

定安打击非法采砂

■ 叶彦彤

近日,在定安县南渡江高龙段,记者看到三艘非法采砂船被县专项打击非法采砂联合执法大队扣留在江面上,穿着黑蓝色制服的执法人员用冲锋舟,将非法采砂涉案人员带走进行深入调查审理,装运在船只上的砂粒从船只排出口哗啦啦地流回南渡江。

“这三艘船一个是抽砂船,另外两个是运砂船,都属于非法采砂船只,我们会在制定的地点对该船只进行切割捣毁处理,防止非法采砂行为死灰复燃。”县水务局局长周传泽说,并告诉记者:“通过近两个月的调查取证,我们发现定安县南渡江沿线非法采砂行为猖獗,非法采砂滥采滥挖、乱堆乱建等现象既破坏河床,又危及堤防安全,打击非法采砂行为刻不容缓。”

针对定安境内出现非法采

砂现象,县委、县政府十分重视,制《定安县打击非法采砂专项行动工作方案》,成立了以县委副书记莫汉博为组长的专项整治领导小组,由县国土局牵头,县水务局、公安局、城管局、交警大队、县国土执法大队、定城镇组成联合执法大队,集中时间和精力,对龙州河沿岸、南渡江沿岸及巡崖河沿岸非法采砂行为进行严厉打击,拆除违法采砂设备,切割抽砂管道,搬出被拆解的违法采砂设备并装载,拆除所有岸边的违法构筑物、蓬架;切断河道非法采砂场的电源;对非法船只、车辆进行处理;维护现场秩序、刑拘抓人;每周重点对南渡江定城至龙州河段流域进行2到3次巡查,在严打期间甚至每周4次巡查。巡查过程中有发现违法采砂行为的,严厉制止

其开采。

据统计,2014年以来,定安组织了36次大小不等(其中夜间行动12次)的专项打击行动,现场共抓获33人,刑拘3人,捣毁了17艘采砂船,6间简易工棚,8个抽砂浮台,缴获17条抽砂管道,交警扣押了12辆运砂车,把约5000立方米的砂堆推倒到江里,不定期的打击行动在一段时间内对南渡江非法采砂行为起到了一定的威慑作用。

县国土环境资源局相关负责人告诉记者,下一步还会始终保持打击非法采砂的高压态势,整合执法力量,完善执法手段;加强日常动态巡查,增加人力,联合各相关部门建立和完善巡查机制;科学规划,设置新采砂点,加快新的建筑用砂采矿权出让工作等。

江中。定安打击非法采砂,叶彦彤摄



麻风病防治知识

麻风病简述

麻风病是由麻风杆菌引起的一种慢性传染病,主要侵犯皮肤和周围神经。麻风病主要经过密切接触或经飞沫传染,即健康人皮肤和你粘膜破损时,与麻风病人长期密切的皮肤接触可导致感染;其次,健康人接触麻风杆菌污染的用具也可能被污染。

麻风病有哪些症状?

麻风病的临床症状和体征主要是皮疹和神经粗大。但临床上表现因机体的免疫力不同有多菌型和少菌型麻风的两种表现。少菌型麻风患者有较强的免疫力,初期表现为一块或者数块表面干燥,边界清楚,不痒的红斑或斑块,查菌阴性,早起出现麻木,常有周围神经粗大,早期可以出现肢体畸形,传染性小。多菌型麻风患者可以有面部、躯干和四肢皮肤的弥漫性浸润,面部眉毛有外1/3稀疏脱落,面部皮肤稍有浮肿并有蚂蚁爬行的感觉,两眼球结膜也有充血,如同喝醉酒的外貌。此时病人的周围神经可以不粗大,皮肤表面也没有麻木。但敏感的病人可发现机体异常,此时如果做详细检查,皮肤可查麻风杆菌阳性。如果不及时检查,机体可出现斑块和结节,皮肤可逐渐麻木,周围神经也可粗大,两眉脱光,出现典型瘤型麻风症状。

麻风病人家属及高流行区如何预防感染?

麻风病人经过短期规则治疗后,已经不具备传染性。可以正常和家属在一起工作、学习和生活。

不过由于潜伏期很长,在麻风病人确诊和治疗之前就已经与病人长期接触的家属,应该每年主动接受义务人员的健康检查,并注意自己身上可能出现的麻风症状,一旦出现可疑麻风症状即找专业医生就诊。

在麻风高流行区,要避免皮肤外伤,特别是从事手足容易外伤的工种时,应该带手套或穿防护鞋。居住的房屋要保持通风,宽敞和光线充足。从而减少麻风杆菌的感染机会。

注意防盗!

公安部门提醒市民

■ 蔡佳桐

春节临近,偷盗和“两抢”案件呈多发态势,尤其像技术开锁、撬门入室及攀爬阳台入室盗窃案件,不仅给广大市民造成财产损失,也给市民的人身安全造成一定威胁。

近期,塔岭片区发生的多起盗窃案件,作案场所一般都在各个小区或商铺。塔岭某酒店工作人员告诉记者,前几天他在酒店

内吃饭的时候,将大衣挂在离自己不远处的椅子上,吃完饭,再摸口袋,里边的5000元现金已不翼而飞。

塔岭派出所所长陈家玮表示,当前是作案高峰期,县公安局已成立了打击小组,破获了几宗盗窃案件。派出所加强巡逻防范,并在一些小区和单位集中的地方做宣传,张贴温馨提示,提

醒群众加强防盗的意识。

公安部门提醒广大市民,出门、夜晚睡前务必关好门窗,反锁防盗门,家中不要存放大量现金及贵重物品,存折、贵重物品不要与户口簿、居民身份证放在一起,只要提高警惕,加强自身防范意识,不法分子就没有可乘之机,也可避免不必要的损失。

“最美定安”参赛作品选登

作品·连载

王弘海：恢弘的济世魂

(上接 205 期七版)

这段往事,利玛窦在《他们再次启程去北京》曾这样说道:“我们的朋友王尚书正回他的故乡,皇帝准许他辞官回乡,那是因为他同他竞争的大臣妨碍了他晋升到他应有的荣誉地位。”此外,连他的门生朱国桢在《涌幢小品》中也说道:“质直忠厚,澹于名利,几入相矣,有阻之者。”

由此可见,两年前王弘海告休回乡,不仅是因为皇帝不理朝政,他的官途被沮而产生退意,应该是其中一个重要原因。

可呼声不代表君王之意。王弘海回到南京城,仅是官复原职。王弘海并不灰心,就像他在翰林院中隐忍煎熬那样耐心等待,数年之后,皇帝仍然没有调上北上的意思,王弘海不得不再生退意,归隐故乡的念头。

在王弘海从南京眺望北京城的日子,他又上了一道奏章,叫《议征剿黎寇并图善后事宜疏》。

海南岛的黎乱,由来已久。

西汉元封元年(公元前110年),汉武帝平服南越后,在海南岛设立珠崖郡和儋耳两郡,从此,海南岛正式进入中原的政治视野。然而,汉朝政府设郡之后,汉朝官府跟岛上黎族人冲突不断,双方皆苦不堪言。自此之后,历朝历代,没有一个皇帝不为海南岛上的黎族造反而头痛的。

黎乱,曾是海瑞早年关注的重点事件。他曾入深山老林调查研究,写成了《治黎策》,并借此考中举人。后来参加会试,又再伏阙上《平黎疏》,可惜皇帝并不引起重视。于是,王弘海在悼念海瑞的诗里,都不得不感叹的说道:“茂林当日求遗草,黎议谁从策治安”。

海瑞认为,黎乱的根本症结就在于:每当黎乱暴发,明政府只知用兵。于是大捷之后,官兵退去,黎乱又再次暴发,而政府又不得不再次用兵,如此循环,恶果不断。

而要解决这个问题,最根本的做法就是要抚黎善后。

如何善后,海瑞在《治黎策》

和《平黎疏》等策论文章里,提出了自己的主张:选好抚黎官,深入黎民,建立黎响组织;设立县府,开路设营,破黎人天险;屯田垦荒,保障供给,创立寨学,传授知识。

海瑞之见,是多么富有建设性和操作性。可惜的是,他一腔热血,嘉靖皇帝却视而不见,睬都不睬。

于是,王弘海在阅读了海瑞关于治黎的文章后,通过发挥与创造,写成了这篇《议征剿黎寇并图善后事宜疏》。真是同人不同命,来得早不如来得巧,王弘海的奏章提上去后,却引起了万历皇帝的高度重视。

纵万历皇帝一生,尽管他脑子有时总少一根筋,但在国家战争等重大事情上,似乎并不糊涂。他在位期间,曾发动过三次重大战争,分别是宁夏之役,播州之役,朝鲜之役,史称“万历三大征”。如果要算平黎之役的话,那应该是四大役了。

万历皇帝阅过王弘海奏疏后,派兵平黎后,于黎山腹地修

建了《水会所城》,并兴办了“水会社学”,由此之后,极大的缓解黎汉冲突,促进当地民族之间大融合。这个于海南岛重要的历史事件,王弘海在他的《水会平黎善后碑》里,都做了详细的记载。

万历二十七年(1599年),王弘海五十八岁。

这一年,沉闷无望的明朝官场,让久等不得北上入阁的王弘海再生归隐之意。古代之官场,君臣之间犹如男女夫妇之间的关系,妾心君不知,妾只有含恨离去。于是,王弘海利用南京吏部考察咨询旧例,上了一道奏书《考察自陈疏》,自陈老病,乞求罢免。

同年十月,皇帝准许王弘海致仕回乡。

一切都已过去。一切却又历历在目。王弘海回到定安老家,站在尚友书院门前,心中无限惆怅,又无限欣慰。鱼儿离开了汪洋大海,却回归了温暖的溪源。似乎,也只有回老家定安,才能够让他诗意地栖居。

自此之后,王弘海安心弘道海人,从道修仙,生活彻底回归于纯净与天真。

万历四十三年(1615年),王弘海卒于定安龙梅村。一座寂寞的村庄,却养育了一颗弘大无私的济世之魂。而这个被皇帝称为“三朝硕士,一代伟人”的丰满灵魂,还给我们留下了一部才华洋溢的诗集《天池草》,和一个书声朗朗的尚友书院。这,可是一笔巨大的精神财富啊!

今天,当我们来到定安,再也见不到尚友书院的原貌。在尚友书院的旧址,只有三棵枇杷树在风中摇曳生姿。可王弘海的魂魄还在,梦想还在。尚友书院旧址上修起的定安中学,就是一座新时代的“尚友书院”。

在这里,有很多新“王弘海”将继续老王弘海的遗志,光大思想,训导学生,传播知识。而静美安定,祥和家园的经典文化也将从这里被莘莘学子源源不断地传播出去,飘扬于五湖四海。

(完)